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Ministr Tomáš Chalupa jmenoval ředitelem NP Šumava bez výběrového řízení Jana Stráského, 

dlouholetého kritika moderní ochrany přírody v národním parku, který proslul výrokem „Příroda je nepřítel, 

a proto se musí proti ní bojovat. Kdyby nebylo mých předků, kteří bojovali proti různým živočichům, 

tak bych tady nebyl.“  

Nový ředitel po svém nástupu vyhlásil záměr zmenšit území ponechané přírodě a zvýšit kácení a těžbu 

stromů napadených kůrovcem, realizovat záměry výstavby některých projektů jako je lanovka na Hraničník, 

rozšíření silnice na Zadní Zvonkovou apod. 

Návrh na zmenšení míst ponechaných přírodě neprošel řádnou legislativní procedurou a nebylo tak možno 

vyhodnotit vliv na přírodní biotopy a druhy chráněné evropskými směrnicemi (Natura 2000). Orgán ochrany 

přírody neudělil příslušné výjimky ze zákona o ochraně přírody a krajiny, které by umožnily poškození přírody 

národního parku – změny ve struktuře a funkci ekosystému, biologické rozmanitosti atd. (tedy vytvoření 

holin) a poškození biotopu kde žijí chráněné druhy rostlin a živočichů. 

V týdnu od 11. 7. 2011 povolala správa parku dřevorubce do oblasti Ptačího potoka a zahájila tam, bez 

příslušných povolení, kácení tisíců stromů. Místo je unikátní podmáčenou horskou smrčinou a jednou z 

nejcennějších částí šumavského národního parku. Na tomto místě byla skupinou milovníků Šumavy dne 15. 

7. 2011 vyhlášena blokáda nelegálního kácení.    

Vedení parku povolalo na rozehnání pokojné blokády policii, nejen místní, ale také speciální pořádkové 

jednotky. Dnes již čtvrtým dnem cca 60 členů jednotky asistuje nelegálnímu kácení, odvléká občany, kteří se 

nenásilného protestu účastní, nasazuje jim pouta a v některých případech dochází k fyzickým útokům členů 

komanda nebo dřevorubců. Jeden z policistů dokonce škrtil jednu z dívek a hrozil, že ji zabije. Policisté 

přitom nezvládají zajistit bezpečnost – nechávají dřevorubce kácet stromy mezi lidi. Proti účastníkům 

pokojného protestu přitom není vzneseno jiné obvinění, než z přestupku neuposlechnutí příkazu policie a 

vstupu do prostoru těžby, který podle právníků Ekologického právního servisu není přestupkem, neboť sama 

těžba je nelegální.   

Vykácením není ohrožena jen oblast Ptačího potoka v Modravských slatích. K těžbě jsou vyznačené tisíce 

stromů kolem Bavorské cesty a Jezerního hřbetu, kde jsou důležitá hnízdiště tetřeva hlušce. Od začátku 

srpna plánuje vedení parku začít kácet i v unikátním horském pralese na Smrčině, kde developeři plánují 

postavit sjezdovky.   

Zcela neadekvátní nasazení policejních jednotek svědčí o tom, že nejde jen o konkrétní pokácení 3-6 tisíc 

stromů vyznačených k těžbě, ale o demonstraci politické moci s cílem zdevastovat národní park, jeho poslání 

a hodnoty v očích veřejnosti. Oblast Ptačího potoka a pokojný protest desítek milovníků přírody se staly 

symbolem ochrany Národního parku Šumava. 

Opakovaná prohlášení vědců navíc upozorňují, že kácení v oblasti Ptačího potoka nemá absolutně smysl 

ani z hlediska proklamované snahy zabránit šíření lýkožrouta smrkového.  

Vyzýváme ředitele šumavského parku Jana Stráského a ministra životního 

prostředí Tomáše Chalupu, aby respektovali stanovisko vědeckých odborníků, aby 

okamžitě ukončili nelegální těžbu a aby zajistili, že bude národní park opět sloužit 

ochraně přírody a turistům.  


